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Ερώτηση

Προς 

-Τον Υπουργό Οικονομικών κ. Χρήστο Σταϊκούρα

-τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο

Θέμα: «Να επιστραφούν άμεσα τα 347 ακίνητα της Αιτωλοακαρνανίας που δέσμευσε η

Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ στο Υπερταμείο»»

Το  καταστροφικό  καλοκαίρι  του  2015,  η  κυβέρνηση  ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ  υπέγραψε  την

υποθήκευση  της περιουσίας του Δημοσίου για 99 χρόνια ως ενέχυρο στους δανειστές, κάτι

που εξειδικεύθηκε με τον εφαρμοστικό νόμο 4389/2016 με τον οποίο ιδρύθηκε το λεγόμενο

«Υπερταμείο», δηλαδή η Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας Α.Ε.

Στη  συνέχεια,  με  δύο  απόφασεις  του  Κυβερνητικού  Συμβουλίου  Οικονομικής

Πολιτικής  και  του  Υπουργού  Οικονομικών  κ.  Τσακαλώτου  (ΦΕΚ2317Β΄/19.6.2018  και

ΦΕΚ2320Β΄/19.6.2018),  η  Κυβέρνηση  ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ  μεταβίβασε  στην  “Εταιρεία  Ακινήτων

Δημοσίου  Α.Ε.  -  ΕΤΑΔ  ΑΕ”  -  θυγατρική  του Υπερταμείου,  10.119  ακινήτα  κυριότητας

Ελληνικού  Δημοσίου,  υποκρυπτόμενα  στους  αντίστοιχους Κωδικούς  Αριθμούς  Εθνικού

Κτηματολογίου  (ΚΑΕΚ), προκειμένου  να  μην  λάβουν  γνώση  οι  τοπικές  κοινωνίες,  καθώς

όπως  αποδείχθηκε  στη  συνέχεια,  μεταξύ  των  ακινήτων  αυτών  συμπεριλαμβάνονταν

αρχαιολογικοί χώροι και ιστορικά μνημεία. 

Ανάμεσα  στα  10.119  αυτά  ακίνητα,  συγκαταλέγονται  και  347  ακίνητα  της

Αιτωλοακαρνανίας.

Το Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ), όμως, με την προ λίγων ημερών απόφασή του,

1

                     ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθ.πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

7109

Ημερομ. Κατάθεσης

4/6/2020



ήρθε να ακυρώσει την μεταβίβαση των 10.119 ακινήτων του Δημοσίου που πέρασαν «εν μια

νυκτί» στο Υπερταμείο. Συγκεκριμένα, το Συμβούλιο της Επικρατείας, με τέσσερις αποφάσεις

που εξέδωσε το Δ΄ Τμήμα του, έκρινε πως η απόφαση έπασχε από νομικές πλημμέλειες και

πως η σχετική απόφαση του πρώην υπουργού Οικονομικών ήταν έωλη, δικαιώνοντας τους

πέντε αρχικούς Δήμους που είχαν αντιταχθεί με προσφυγές τους στην υπουργική απόφαση

της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ. Παράλληλα, το ΣτΕ έκρινε ότι η ως άνω απόφαση εκδόθηκε

χωρίς προηγουμένως να έχει εξεταστεί εάν συντρέχουν οι προϋποθέσεις για την εξαίρεση

των  εν  λόγω  ακινήτων  από  τη  μεταβίβασή  τους,  όπως  προέβλεπε  το  άρθρ.  196  του  ν.

4389/2016.

Αναγκαίο είναι επίσης να επισημανθεί ότι ο κ. Τσακαλώτος ουδέποτε ήρθε στη Βουλή

να απαντήσει, ως όφειλε, στον κοινοβουλευτικό έλεγχο που ασκήθηκε εκείνη την περίοδο,

ενώ κατά την πρόσφατη συζήτηση στη Βουλή επίκαιρης επερώτησης του Κινήματος Αλλαγής

(18/5/2020) και η κυβέρνηση της ΝΔ, απέφυγε να δεσμευτεί για την ακύρωση της μεταβίβασης

των  10.119  ακινήτων,  παρότι  ο  αρμόδιος  υφυπουργός  κ.  Βεσυρόπουλος,  ανέφερε  στην

τοποθέτησή του, ότι σε ποσοστό που αγγίζει το 90% τα ακίνητα αυτά είναι μη μεταβιβάσιμα.

Συνεπώς, μετά την απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας και την ακύρωση της

συγκεκριμένης υπουργικής απόφασης, το αποτέλεσμά της επεκτείνεται προφανώς και στην

Αιτωλοακαρνανία,  από  όπου  διατέθηκαν  στο  Υπερταμείο  347  ακίνητα.  Τα ψέματα πλέον

τελείωσαν και δικαιολογίες δεν υπάρχουν για κανένα, ούτε και για την τωρινή Κυβέρνηση, η

οποία  οφείλει  να  προβεί  άμεσα  στην  αποδέσμευση  όλων  των  ακινήτων,  σεβόμενη  την

απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας, χωρίς καμία καθυστέρηση.

Ερωτώνται κατόπιν αυτών οι κύριοι Υπουργοί:

Είστε ενήμεροι για την ανωτέρω απόφαση του ΣτΕ,  και αν ναι,  σε ποιες άμεσες θεσμικές

ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να αποδεσμευθούν τα 347 δημόσια ακίνητα

της Αιτωλοακαρνανίας από το ντροπιαστικό για τη χώρα Υπερταμείο που ελέγχεται από τους

δανειστές της χώρας;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος
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